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Exercice 1 : 

1. b)    ;          2.b)      ;        3.b)     ;          4. a) 

Exercice 2 : 

1. 

Courbes  Cf Cg Ch 

Solides S2 S3 S1 
 

 

2. a) On a :  

2

1

e

I xlnxdx     

Pour cela, on pose :  

         
 u x lnx  

 
1
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   

         
 v x x   

  21

2
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On obtient :   
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d'où I ln
e

   
            

   

  


 

    b) Le volume engendré par rotation autour de l’axe des abscisses de la courbe Cf 

est  donné par la formule : 

       
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e e e

V f x dx xlnx dx dx I ln
e e

    
 

         
    . 

Exercice 3 : 

1.   0 2 2 0 2 4 0 4 0 82 4 0 22, , , ,p X e e e e ,            . 

2.   0 2 2 0 42 0 67, ,p X e e ,      . 

3. La probabilité que la durée de vie d’au moins une machine parmi les 4 

dépasse 2 ans est  
4

0 41 1 0 98,e ,   . 

Exercice 4 : 

1. a)  2 4 2 0u.v    
 

. 
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On a 

6

3

6

AB

 
 
 
 
 


  donc  les déterminant des vecteurs u, v et AB

  
  est  

 
2 1 6

2 3 1 6 1 6
2 2 3 2 2 81

2 6 2 6 2 3
1 2 6

det u,v,AB      
 

 

  
. 

b) De :  

  0u.v u v  
   

  donc les droites (D) et ( ) sont orthogonales  

    0det u,v,AB 
  

 donc les vecteurs u, v et AB
  

 ne sont coplanaires 

Il en résulte que les droites (D) et ( ) ne sont pas coplanaires. 

c) 

6

3

6

u v

 
 

  
 
 

 
 est un vecteur normal au plan (Q) conteant les droites (D) et ( ) donc 

  6 3 6 0Q : x y z d où d     . 

Or  3 1 3A( , , ) Q     équivaut à  -39  + d = 0  d’où  d = 39. 

Par suite,    6 3 6 39 2 2 13 00Q : x y z Q : x y z         . 

2. a) la distance du point C au plan (P) est  d(C,P ) 
2 0 2 13

3 6
4 0 4

   
 

 
 donc (P) 

et (S) sont sécants suivant un cercle (C). 

2

1

2

AC

 
 
 
 
 


 est un vecteur normal à (P) et A est un point de (P) donc (C) est le 

cercle de centre A et de rayon 2 26 3 27 3 3   . 

b) On a : BC = 6 donc B  S  et  0BC.v 
 

 donc (BC) D  

d’où  D est tangente à (S) en B. 

3. a) 2 2 26 3 6 81 9AB        et  AC BC AB    donc  C AB    . 

b) On a : (AC)   (P) donc  (AB)   (P)  d’où  (AB)    

Et   BC D   donc  (AB)   D  

D’où  (AB) est la perpendiculaire commune à (D) et ( ). 
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Exercice 5 : 

1. Remarquons que : 

x                     -1                        1                    +  
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
 

            + -          0             +   

Comme 
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
   et  
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x

x
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

 

    donc  
 
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1x

lim f x
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 
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1

1x

x
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x
 


 


  et  

 

1

1

0x

x

lim e e


 

   donc  
 

 
1x

lim f x


 

  . 

Comme  
1 2

1 1
1 1x x

x
lim lim

x x 


  

 
  et 0x

x
lime


   donc    1
x
limf x


  . 

Comme  
1 2

1 1
1 1x x

x
lim lim

x x 


  

 
  et x

x
lime


    donc   
x
limf x


  . 

2. a) Pour tout x de    
   

2

2 2

2 1 1
1

11 1

x x xx x
\ , f x e e e

xx x

 
   

 
 . 

b) On a pour tout  x de    1 0\ , f x  . 

x                     -1                        1                    +  

 f x              + +                      + 

 

 f x  

 

                  +  
 
-1 

                                               +   
 

                                              

 

3. a)  f est continue et strictement croissante sur 1,     et   1f ,        

donc l’équation f(x) = 0 admet une unique solution   dans 1,    . 

   1 5 0 11 1 6 0 14f , , et f , ,      donc  1 5 1 6, ,  . 

b)  
1 1 1

0 1 0 1
1 1 1

f e e e    


  

  
        

  
  

     
1 1

1 1 1 1 1 0
1 1

f e e e e    


 

    
             

  
. 

4. a) 
  1 1

2
1

x

x x

f x e
lim lim

x x x x 

 
      

 
 donc sa courbe représentative (C) 

de f  admet une branche parabolique de direction  O,j


 au voisinage de  . 

b) La droite d’équation x = -1 est asymptote à (C) et la droite d’équation     

y = -1 est asymptote à (C) au voisinage de - .  
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